
10㈪份民本調查報告

台灣政策法案議題



調查⽅法

執⾏單位：啟思⺠本基⾦會

調查對象：全國 2 0歲以上之網路⼈⼝

調查時間： 2 0 2 2 / 9 / 2 9 - 1 0 / 2

有效樣本： 1 0 7 8份

抽樣誤差：在 9 5 %信⼼⽔準下，為 ± 3 . 0 %內。

抽樣⽅法：以 F a c e b o o k廣告發送問卷，嚴守配額原則，

            配額標準為性別、年齡、地區。

樣本代表性與加權：採⽤比例估計法，⺟群體參數依內政部 2 0 2 2年 6⽉之⼈⼝數據，

針對本次調查蒐集資料，以反覆加權法 ( R a k i n g )進⾏逐項重複連續性修正，

使樣本的性別、年齡、地區特徵符合全國⺟體結構。



不知道／沒意見
2.1%

非常不滿意
34.8%

不太滿意
14.6%

還算滿意
19.7%

非常滿意
28.8%

選項 百分比

⾮常滿意 28.8%
還算滿意 19.7%
不太滿意 14.6%
⾮常不滿意 34.8%
不知道∕沒意⾒ 2.1%

1.整體而言，您對蔡英文總統過去六年來，在國際外交上的表現滿不滿
意？

樣本：1078個



不知道／沒意見
2.2%

減少
41.7%

差不多
20.2%

增加
36%

選項 百分比

增加 36%
差不多 20.2%
減少 41.7%
不知道∕沒意⾒ 2.2%

2.整體而言，您認為蔡英文執政六年來，臺灣國際外交空間是增加？還是
減少？

樣本：1078個



沒聽過
22.9%

聽過
77.1%

選項 百分比

聽過 77.1%
沒聽過 22.9%

3.美國聯邦參議院外交委員會日前通過《臺灣政策法案》（Taiwan	Policy	
Act	of	2022），請問您是否聽過這個法案？

樣本：1078個



不知道／沒意見
6.9%

非常不同意
23.9%

不太同意
19.1%

還算同意
23.6%

非常同意
26.5%

選項 百分比

⾮常同意 26.5%
還算同意 23.6%
不太同意 19.1%
⾮常不同意 23.9%
不知道∕沒意⾒ 6.9%

4.根據參議院外委會所通過的《臺灣政策法案》版本。未來五年，美國將
「無償」提供臺灣65億美元（約2,000億新台幣）的軍事援助。有人認為，接
受美國「無償」軍事援助，將使臺灣喪失國防自主性，請問您是否同意這樣
的看法？

樣本：1078個



不知道／沒意見
3.7%

增加風險
37%

差不多
17.4%

更有保障
41.5%

選項 百分比

更有保障 41.5%
差不多 17.4%
增加⾵險 37.4%
不知道∕沒意⾒ 3.7%

5.根據參議院外委會所通過的《臺灣政策法案》版本。美國將在軍備移轉
上，以「主要非北約盟友」同等方式對待臺灣；並且建立台美軍事合作訓練
機制。請問您認為，與美國在軍事上更緊密的合作，對臺灣的國家安全，是
更有保障？還是增加風險？

樣本：1078個

37.4%



不知道／沒意見
6.3%

一定不會
27.4%

可能不會
18%

可能會
26.5%

一定會
21.6%

選項 百分比

⼀定會 21.6%
可能會 26.5%
可能不會 18.2%
⼀定不會 27.4%
不知道∕沒意⾒ 6.3%

6.拜登總統上任後，四次公開表達「若中國大陸進犯台灣，美軍會出面捍
衛」；但事後美國國務院又重申，美國「一中政策」並沒有改變。如果中國
大陸真的以武力進犯臺灣，您認為美國會信守承諾，出兵參戰保護臺灣嗎？


樣本：1078個

18.2%



不知道／沒意見
5.9%

壞處多一點
39%

差不多
19.9%

好處多一點
35.7%

選項 百分比

好處多⼀點 35.7%
差不多 19.9%
壞處多⼀點 38.5%
不知道∕沒意⾒ 5.9%

7.美國與中國大陸之間持續呈現對抗的關係。請問您認為，對臺灣的整體
利益，是好處多一點？還是壞處多一點？


樣本：1078個

38.5%



選項 百分比

靠美國近⼀點 39.5%
與美國及中國⼤陸�
保持⼀樣距離 46.8%
靠中國⼤陸近⼀點 7.5%
不知道∕沒意⾒ 6.2%

8.美國與中國大陸之間整體呈現對抗的關係。請問您認為，臺灣應該靠美
國近一點？靠中國大陸近一點？

樣本：1078個

不知道／沒意見
6.2%

靠中國大陸近一點
8%

與美國及中國大陸

保持一樣距離
46.8%

靠美國近一點
39.5%

7.5%



選項 數量

0分 86
1分 93
2分 51
3分 60
4分 62
5分 141
6分 113
7分 118
8分 150
9分 86
10分 117

9.對美國與中國大陸的看法，大家都不一樣，從0分到10分，0分最不喜
歡，10分最喜歡。請問，您會給美國幾分？

樣本：1078個

50

100

150

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
平均分數：5.55



選項 數量

0分 272
1分 177
2分 106
3分 74
4分 91
5分 152
6分 54
7分 24
8分 25
9分 19
10分 29

10.對美國與中國大陸的看法，大家都不一樣，從0分到10分，0分最不喜
歡，10分最喜歡。請問，您會給中國大陸幾分？

樣本：1078個

100

200

300

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
平均分數：2.82



不知道／沒意見
6.1%

非常不同意
12.9%

不太同意
16%

還算同意
31.8%

非常同意
33.6%

選項 百分比

⾮常同意 33.6%
還算同意 31.8%
不太同意 15.6%
⾮常不同意 12.9%
不知道∕沒意⾒ 6.1%

11.有人認為，臺灣執政黨的對外政策，應該要避免讓臺灣捲入美
國與中國大陸的對抗競爭中，請問您是否同意這樣的說法？

樣本：1078個

15.6%



不知道／沒意見
5.0%

壓力正逐漸減少
4.0%

與過去差不多
28.4%

壓力正逐漸加大
62.7%

選項 百分比

壓⼒正逐漸加⼤ 62.7%
與過去差不多 28.4%
壓⼒正逐漸減少 4%
不知道∕沒意⾒ 5%

12.整體而言，與過去相比，您會不會感受到中共領導人習近平以
武力解決臺灣問題的壓力正逐漸加大？

樣本：1078個


